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De commissie voor Defensie heeft een aantal vragen naar aanleiding van het accountantsrapport en de 
voortgangsrapportage over het groot project Vervanging F-16. Deze staan hieronder weergegeven. 
Daarnaast zal de commissie op 21 mei 2015 nog een aanvullende feitelijke vragenlijst over de 
voortgangsrapportage aan u doen toekomen. 

1.  Wat zijn de beperkingen in de toegankelijkheid en inzichtelijkheid van de projectadministratie
     waarmee de auditdiensten worden geconfronteerd bij het opstellen van hun accountantsrapport?
2.  Kunt u toelichten welke soorten informatie, naast financiële, in een deugdelijke projectadministratie  
     opgenomen moeten worden om het project goed te kunnen monitoren? 
3.  Welke aanvullende beheersmaatregelen heeft u inmiddels getroffen na de eerdere adviezen van de 
     Algemene Rekenkamer en de auditdienst om beheersmaatregelen te treffen?
4.  Kunt u de Kamer in de volgende rapportage informeren over de wijze waarop een vervolg is 
     gegeven  aan het doorvoeren van interne beheersmaatregelen en het verbeteren van de 
     projectadministratie?
5.  Kunt u toelichten welk systeem voor de projectadministratie u hanteert nu uit de stukken duidelijk 
    wordt dat dit niet de module van FINAD is en u overweegt een SAP/projectenmodule in te voeren?
6.  Is het noodzakelijk dat een projectadministratie compatibel is met FINAD? Zo ja, welke 
     mogelijkheden biedt dan een SAP/projectenmodule?
7.  Vraagt het Groot Project Verwerving F-35 voor het inrichten van een deugdelijke 
     projectadministratie maatwerk of zijn hiertoe standaardpakketten verkrijgbaar?
8.  Heeft u al maatregelen genomen om het door de Auditdienst Rijk (ADR) gesignaleerde probleem 
     met capaciteit en werkdruk, dat heeft geleid tot omvangrijke vertragingen in betalingen, te 
     verhelpen?
9.  Is de projectadministratie van het Joint Program Office (JPO) deugdelijk ingericht? Zo ja, welke 
     lessen kan Defensie daarvan overnemen voor het inrichten van de eigen projectadministratie?
10. Hoe is de controle van de administratie van het JPO geregeld? Op welke wijze is geregeld dat de 
     Rekenkamers van de verschillende partnerlanden in dit project toegang hebben tot de administratie
     van het JPO?
11. Kunt u toelichten waarom het volgens de auditdienst niet mogelijk is de Nederlandse administratie 
     met de JPO-administratie te vergelijken? Op welke onderdelen is dat beperkt?
12. Waarom is er onduidelijkheid over de beschikbaarheid van Amerikaanse financiële rapportages en 
      overzichten? Kunt u dat toelichten?
13. Waaruit bestaat de betrokkenheid van de Inspectie Rijks Financiën (IRF) bij het opstellen van de 
      voortgangsrapportages en Kamerstukken?
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14. Waarom wordt de betrokkenheid van IRF bij het opstellen van het financiële hoofdstuk in de 
      voorgangsrapportage en bij het opstellen van Kamerstukken niet meer vermeld in deze 
      rapportages?
15. Op welk moment verwacht u meer duidelijkheid te hebben over de mogelijke uitbreiding van het 
      Benelux-akkoord over de ‘Renegade’ taken met Frankrijk?
16. Heeft u op dit moment onderhandelingen inzake de luchtruimbewaking gepland met andere landen 
      (bijv. Duitsland)?
17. Kunt u toelichten wat de gevolgen zijn van een beëindiging van de productie van de F-35 in 2035, 
      terwijl de exploitatie is voorzien tot 2053? Op welke wijze zal dan gedurende een groot deel van de
      levensduur, vanaf 2031, een oplossing gevonden moeten worden voor mogelijke vredesverliezen?
18. Wanneer verwacht u meer informatie te kunnen verstrekken over de afspraken met de industrie 
      rond industriële compensatie?

Namens de commissie verzoek ik u uw reactie uiterlijk 21 juni 2015 aan de Kamer te doen toekomen.

Hoogachtend,
                        
de griffier van de vaste commissie voor Defensie,

G.F.C. van Leiden


